

捐36.7万元,助力81名困境学子圆梦大学 “东台好人”伍祥东又施善举

□武桂成 记者 宋晓华 文/图

9月1日,东台市妇女联合会收到东台市红十字会转来的36.7万元捐款,这是无锡巨义成不锈钢制品有限公司资助81名困境学子的爱心善举。该公司董事长、东台市驻锡流动党支部负责人、“东台好人”伍祥东动情地说:“帮助家庭有困难的学子圆大学梦,也是我们企业的社会责任。”



8月底,伍祥东在东台农村走访慰问。

连续7年资助家乡百名大学生

今年53岁的伍祥东出身于东台市时堰镇,在家乡从小本生意做起,10多年前怀揣着梦想来到无锡,开启了他新的创业之旅,创办了不锈钢制造企业。由于他重质量、讲信誉,生意越做越红火。他致富不忘家乡人民,先后捐款360多万元给家乡五星村修桥、筑路、建文化大礼堂和关爱老人等。

令伍祥东不能释怀的是,每年高考后一些成绩优秀的学生却由于多种原因造成经济困难,感觉梦寐以求的大学校门似乎离他们很远。伍祥东毅然决定,伸出援助之手,资助他们完成大学学业,让他们将来成为社会有用之才。2015年到2021年的7年间,伍祥东共资助家乡困境大学生100名,每名大学生资助到完成大学本科毕业,如本硕连读甚至攻读博士,则资助完成全部学业为止,资助总额达115万元。

今年再增20名资助对象

今年是党的二十大胜利召开之年,伍祥东决定要为困境学子再献爱心。8月20日,伍祥东顶着高温,从无锡赶回东台,在东台市和相关镇妇联干部的陪同下先后到堰镇和五烈镇农村走访调查困境学生及家庭情况,困境学子期盼的目光让伍祥东心灵受到很大震撼。伍祥东决定除继续资助2020年的38名大学生及2021年资助的23名大学生外,今年再增加20名新资助对象,资助金额增加至每人每年5000元。

家住时堰镇陈庄村的宋同学被南通大学录取,父亲因患脑出血,丧失了劳动能力,家庭的重担全部落到了他母亲身上,母亲靠打零工勉强维持爷爷、奶奶、外公、父亲、儿子的生活。宋翔为减轻母亲负担,暑假期间打零工赚取生活费。伍祥东当即决定把宋同学列为资助对象。有一位女学生,父母离异后随母亲生活,而母亲因病不能劳动,提供基本生活费的父亲于2017年突发急病去世,家庭极为困难,女孩2016年考取南京某大



伍祥东慰问困境学子。

学后本硕连读需8年时间,需要不少的费用,2018年该同学被伍祥东确定为资助对象,直至硕士毕业,如攻读博士,则继续资助。小陈也是伍祥东的资助对象,从吉林大学开始读本科,到后来被推荐免试到南京大学计算机与技术系直接攻博,今年已是博三了,伍祥东已经资助他7个年头。小陈感激地对伍祥东说:“我将继续加倍努力学习,将来毕业后回报社会。”

爱心善举赢得社会赞誉

爱心无疆,伍祥东还把爱心的触角伸向更广阔的领域。从2018年起,他连续三年向青海化隆回族自治县红十字会捐款20万元用于资助困境学生;2019年起,连续两年向陕西耀东地区捐款共6万元;连续四年通过东台市义工联资助东台中专校10名学生,资助金额近3万元。

在伍祥东的帮助下,越来越多的困境学子跨入了梦寐以求的大学校门,他的大爱精神更赢得了社会的广泛赞誉,他本人先后被评为东台市“优秀共产党员”“东台好人”、东台市“道德模范”,他的家庭被盐城市文明办、市妇联联合表彰为“最美家庭”。

无偿献血 志愿服务 4年820户家庭有爱有为

盐城晚报讯 记者昨天从市红十字会获悉,为助力盐城创建全国文明城市典范城市,鼓励学生参加社会实践,市红十字会、市中心血站连续4年在暑期组织“小手牵大手 为生命加油”无偿献血公益行活动,累计有820户家庭参与,518位家长成功献血,5096人次学生志愿者参加活动,为8830位献血者提供志愿服务,发放各类宣传单25000余份,取得良好的社会效果。

据了解,今年暑期主办方邀请了50户爱心家庭、100余人参加活动,组织大家学习了无偿献血法规及创建全国文明城市相关知识。全国无偿献血奉献奖金奖获得者代表“现身说法”,与学生和家长零距离交流。陈建松是全国无偿献血志愿服务终身荣誉奖获得者,2000年1月第一次参加无偿献血,至今无偿献血188次(献全血12次计2700毫升,献成分血176次计195.5治疗量),点燃约209人的生命之光。他先后荣获全国无偿献血奉献奖金奖5次,被评为市最美献血者、市优秀红十字志愿者、市无偿献血优秀志愿者。他的家庭荣获“第十届全国五好文明家庭”“江苏省最美家庭”“盐城市最美标兵家庭”等称号。

他以自己的亲身经历,介绍了全家人无偿献血和志愿服务的先进事迹,赢得了家长和同学们们的阵阵掌声。

来自盐城中学高一年级的学生志愿者别玉说:“我的父母和姐姐都多次参加无偿献血,为我树立了好榜样。暑期参加活动,我还见到了许多无偿献血、无私奉献的叔叔阿姨、哥哥姐姐。他们的先进事迹感动了我,我要以他们为榜样,从身边小事做起,常怀感恩之心,多做感恩之事。成年后,我也会加入无偿献血队伍,助人为乐。”

每次活动,主办方还安排全国无偿献血志愿服务星级志愿者到街头铜马广场、先锋岛广场、万达广场、招商广场、迎宾路献血屋、海纯献血车等6个献血点,指导学生参与宣传招募服务活动。星级志愿者对学生志愿者进行传、帮、带,给学生讲述自己无偿献血和志愿服务的经历及宣传招募服务的技巧。学生志愿者身穿志愿服,向市民宣传无偿献血知识,为献血者倒水、帮助照看小孩,协助工作人员维持现场秩序。他们文明用语,有爱有为,展现了志愿者的良好形象。

记者 陆荣春

图说新闻



为应对台风“轩岚诺”,9月3日上午,盐城海事局射阳海事处工作人员对停泊在射阳港航道内避风的风电施工船舶等船舶逐一登船检查,提醒他们注意安全。

陈冬平
记者 宋晓华 摄



8月31日,亭湖区文峰街道双元村开展“温暖童心、与爱同行”走访慰问活动,鼓励孩子们树立克服困难的信心,好好学习,自立自强。

孙晓燕 摄